

# NÉPLAP

Világ proletárai egyesüljenek!



MAI SZÁMUNKBÓL:  
Debrecen üzemei jó munkával készülnek  
a munkás-paraszt találkozókra

(3. oldal)

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 193. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

1956. AUG. 16., CSÜTÖRTÖK

## DEBRECEN DOLGOZÓI!

Az MDP debreceni városi bizottsága és a Hazafias Népfrent debreceni bizottsága

# ma délután 6 órakor az Arany Bika előtt nagygyűlést rendez

A nagygyűlés előadói: ERDEI FERENC elvtárs, a Minisztertanács elnökhelyettese és SZABÓ ISTVÁN altábornagy elvtárs, a honvédelmi miniszter helyettese, a Központi Vezetőség tagja  
LEGYÜNK OTT MINDNYÁJAN!

Hegedüs András, a Minisztertanács elnöke,

Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese tájékoztatták a magyar sajtó képviselőit

## az időszerű politikai és gazdasági kérdésekről

Hegedüs András, a Minisztertanács elnöke és Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese szerdán délután az Országházban sajtótájékoztatót tartott. A szerkesztőségek által feltejt kérdésekre válaszolva tájékoztatták a magyar sajtó képviselőit az időszerű politikai és gazdasági kérdésekről.

### Exportkötelezettségeink teljesítéséről

Hegedüs András elvtárs, először a gazdasági jellegű kérdésekre válaszolt.

— Hogyan teljesítjük export kötelezettségeinket, és melyek ezen a téren a legfőbb tennivalóink?

A Minisztertanács elnöke válaszában rámutatott, hogy exporttervezőnk az 1955. évben 4,2 százalékkal túlteljesítettük, s ez különösen azért jelentős, mert az elmúlt években az első fél év ténen mindig nagyobb zökkenetekkel járt. Most a baráti országokba irányuló exportunkat 9,3 százalékkal túlteljesítettük. A kapitalista országokba irányuló exportunk viszont a megtervezetnek csak 92,6 százaléka volt. Az első felében nehézséget okozott, hogy a gépipar nem teljesítette exporttervét. Ez újból aláhúzza annak szükségességét, hogy gyorsabban kell emelni a műszaki színvonalat, s olyan korszerű géptípusokat kell előállítani, amelyeknek eladásuk könnyebb és előnyösebb népgazdaságunk számára.

— Külkereskedelmi mérlegünk 1954-ig — folytatta — többször passzív volt. 1955-ben és az idén azonban már jelentősen aktív. Fizetési mérlegünk az év első felében a baráti országok viszonylatában aktív, a tőkés országok viszonylatában azonban még passzív volt. Ha terveinket folyamatosan teljesítjük, akkor ez évben az utóbbi is aktív lesz. A tőkés országokkal szemben fennálló tartozásaink nem nagyon magasak, azonban népgazdaságunk számára komoly megterhelést jelentenek, mert jelentős részüket rövidlejáratú hitel. Nagy erőfeszítéseket teszünk, hogy két-három év alatt ezeket a terhes adósságokat teljesen megszüntessük. Ez elősegíti az ország külkereskedelmi helyzetének lényeges javulását s bizonyos idő múlva a fizetési

mérleg egyensúlyának kialakulását. Felmerült az a kérdés, hogy energiagazdálkodási problémáink megoldása szempontjából mi a jelentősége és értéke a magyar uránium. Magyarország az eddigi kutatások szerint jelentős urániumlelőhelyekkel rendelkezik. A kiemelhető urániummennyiség sok évtizedre fedezné Magyarország teljes villamosenergia szükségletét. Természetesen azonban, hogy ezt nem lehet egyszerűen villamosenergiára átalakítani, hanem előbb atomenergiaelepeket kell létesíteni. Az atomenergiaelepek létesítése azonban a technika mai színvonalánál sokkal drágább, egy kilowatt kapacitására számítva a vízierőművek beruházási költségeivel ér fel. Mégis figyelembe véve, hogy Magyarország energiában szegény, nagy erőfeszítéseket kell tennünk atomenergiaelepek létesítésére. Az első ilyen erőmű létesítéséhez a jövő évben már hozzákezdünk a Szovjetunió segítségével. A Szovjetunió kormányától ehhez teljes támogatást kapunk. Megvan a lehetőség arra, hogy Magyarország az ipari atomenergiaelepek létesítésére sok, iparilag fejlett nyugati államot megelőzzön.

A továbbiakban Hegedüs elvtárs ismertette, hogy a Központi Vezetőség és az országgyűlés határozatainak megfelelően a Minisztertanács intézkedési tervet dolgozott ki, amelynek megfelelően a következő hónapokban megkezdjük a tervezés, a pénz-, anyag- és statisztika, az üzemek szervezetének egyszerűsítését és megújítását — beleértve az ipari üzemek irányításának kérdését is, továbbá a bérügyi és a munkaadói rendelkezések egyszerűsítését és jelentősen megkönnyítést az üzemek igazgatóinak jogkörét.

Ezért növelni kell a lakások karbantartására fordított összegét, emellett nagyon fontos — és most dolgozunk ilyen értelmű rendeleten —, hogy a lakókat jobban be tudjuk vonni a karbantartási munkákba. Nem a nagy karbantartási munkákra gondolunk itt, hanem olyan kisebb javítási munkákra, amelyek elhanyagolása később nagyobb károkat okoz.

A következő kérdés: Milyen szerepet foglalkoznak az anyagi érdekeltséggel, amely a termelékenység gyors emelkedésének és az önköltség csökkentésének kulcskérdése? — A válasz szerint ezzel több szerv is foglalkozik. Mindenekelőtt meg akarjuk jelentetni a prémium- és a bérügyek nagyfokú központosítását. Most dolgozunk egy olyan rendelettervezeten, amely a miniszterekre, az iparigazgatókra, sőt bizonyos esetekben az igazgatókra bízva a prémium feltételek megállapítását. Kiderült ugyanis, hogy a Minisztertanács által megállapított prémiumfeltételek nem alkalmazkodnak megfelelően az élethez. Ezután a Minisztertanács csak bizonyos irányelveket ad ki

a prémiumfeltételek megállapítására. Sokkal bonyolultabb a bérkérdés. Több üzemben folytatunk bérezési kísérleteket és ezek eredményei alapján lényeges változtatást akarunk végrehajtani. Helyesen látszik például egyes területeken a darabérről áttérni az időbérré. Eddigi tapasztalataink azt mutatják, hogy a különböző módszereket — az időbért, a darabérré, a minőségi prémiumot — együtt és messzemenően a helyi viszonyok szerint kell alkalmazni. A Népszava szerkesztősége felvetette, hogy a kereskedelemben egyes területein túláradék nélkül taláraztatják az alkalmazottakat. A Minisztertanács elnöke válaszában kijelentette, hogy ezzel eddig a Minisztertanács még nem foglalkozott. A Belkereskedelmi Minisztérium feladata, hogy az ilyen eseteket megvizsgálja és megfelelő intézkedéseket tanúsítson.

Hegedüs András az értelmiségiekkel szülő kérdéseket megválaszolásánál kiemelte, hogy előkészítés alatt áll az egyetemi és főiskolai oktatók fizetésrendezése, amelyet a kormány rövid időn belül megvalósít.

### Az új nyugdíjtörvény előkészületeiről és a gyermektelenségi adóról

A Magyar Nemzet és az Esti Budapest szerkesztőségének válaszulva a nyugdíjkérdésről tájékoztatta az újságírókat. Előkezületek történetek az új nyugdíjtörvény meghozatalára, amely változások decemberben kerül az országgyűlés elé. Ez a törvény többek között olyan kérdéseket is rendez, amelyekről a Központi Vezetőség ülésén és az országgyűlésen szó volt, így figyelembe veszi a régi szakmunkások jogos igényeit. Elmondotta azt is, hogy a kormány nem gondol a megvont nyugdíjak általános revíziójára, hiszen itt döntő szerepet játszik a horvysta rendszer hűségese kiszolgálóiról, vezető tisztviselőiről volt szó, a nyilvánvaló igazságtalanságok esetében azonban egyéni elbírálat alapján természetesen szó lehet a revízióról.

A Nők Lapja szerkesztőségének a gyermektelenségi adóval kapcsolatos kérdésekre válaszolt. Lényegében arról van szó, hogy az adó társadalmi hozzájárulás a sokgyermekes családok számára. Pontos feladatunk a lakóházak karbantartása is. Erre a múlt esztendőben kétszer annyit fordítottunk, mint 1953-ban. Százmillió forinttal többet adunk a lakások karbantartására, mint amennyi a lakbérékből befolyik. Azonban még ez sem elég,

dok családi pótlékát kellene emelni. A gyermektelenségi adó nem büntetés, hanem méltányos hozzájárulás ahhoz, hogy az állam minél hathatóbb segítséget tudjon a sokgyermekes családoknak nyújtani.

Kíván-e a kormány intézkedéseket tenni az albérleti díjak szabályozására? — Kijelentette az Esti Budapest szerkesztősége. A Minisztertanács elnöke válaszában hangsúlyozta, hogy az albérleti díjakat külön rendelettel helytelen lenne szabályozni, viszont minden rendelkezésünkre álló törvényes eszközökkel fellépünk az albérleti úzsora ellen.

A nők munkába állításának megkönnyítésére hozott minisztertanácsi határozat végrehajtásáról beszélt ezúttal. Az utóbbi hónapokban ezen a téren javulás mutatkozik. Ha az év első hónapjának adatait összehasonlítjuk a júliusi adatokkal, akkor megállapíthatjuk, hogy Budapestén a nők most már sokkal könnyebben kapnak munkát, mint az év első felében. Továbbra is gondoskodni kell azonban olyan gazdasági ágak fejlesztéséről, amelyekben nagyobb számú női munkaerőt lehet foglalkoztatni.

— Azok a fiatalok, akiket nem vesznek fel az egyetemre, nem jelentkezhetnek az (Folytatás a 2. oldalon)

### A londoni értekezlet előtt

Július 26-án jelentette be Nasser, az Egyiptomi Köztársaság elnöke, hogy a Szezi-csatornát az Egyiptomi Köztársaság államosította. A bejelentést az utóbbi években szokatlan hevességgel vitatott a nyugati országok sajtójában. Megindult — mégpedig nemcsak a sajtóban, hanem felelős államférfiak nyilatkozataiban is — a fenyegetőzések áradata. Sőt, a fenyegetéseket gyakorlati intézkedések is követték. Anglia légi és tengerészeti haderejeinek egy részét összpontosította a Földközi-tengerre, Franciaországban több jelentős lap közvetlen katonai beavatkozást követelt, remélve, hogy ezzel megfélemlíti Egyiptom kormányát, amely megtagadta ezt a bátor, szükseges és jogos lépését. Egyszóval: az államosítás bejelentése után a nemzetközi helyzet egén viharfelhők gyülekeztek és háborús fenyegetések hangzottak el.

Az eltelt idő alatt azonban a nyugati kormányok, elsősorban Anglia és Franciaország, kormányai kénytelen volt tudomásul venni, hogy régen elmúlt az az idő, amikor a gyarmati népeket egy-két századnyi erővel, úgynevezett büntető expedícióval megrendíthették. Különösen Franciaország politikusai kapnak ebből alapos leckét, amit sohasem felejthetnek el: Vietnám hős népe több mint 92 000 halottal és több mint 200 000 katonával szembeállították a francia kormányt és ezért kezdett békés hírokat pengeni és ezért próbálkoznak most a tárgyalásokkal. Ezért hívták össze a ma kezdődő londoni értekezletet, amelyre 24 országot hívtak meg, s ahol megtárgyalják a Szezi-csatorna államosítása után előálló helyzetet.

Feltétlenül örülünk annak, hogy a nyugati hatalmak kormányai is békés tárgyalások útján akarnak megoldani egyes problémákat. Azonban a Szezi-csatorna államosítása után felmerült kérdések tárgyalásával a jelen esetben még sem érthetünk egyet.

Igaz ugyan, hogy a ma kezdődő értekezlet előtt nincsenek meghatározva a napirendi pontok. Viszont az összehívás tényéből azt az egyetlen következtetést lehet és kell levonni, hogy Anglia és Franciaország kormányai nem ért egyet a Szezi-csatorna államosításával. Vagyis: ta-

gadják, hogy Egyiptom kormányának joga volna államosítani a Szezi-csatornát. Már pedig ehhez joga volt. A csatorna Egyiptom területén halad át és azt 1854-től 1869-ig egyiptomi munkások és parasztok százai építették — minden ellenszolgáltatás nélkül. Sőt, több mint 120 000 egyiptomi pusztult el a kegyetlen munkában. Másrészt a csatorna úgynevezett alkotmányja is kimondja, hogy a csatorna: egyiptomi részénység. Ezek szerelint, a nemzetközi jog szerelint Egyiptomnak kétségtelen szuverén joga rendelkezni a Szezi-csatorna felett.

Felmerült az a kérdés, hogy az államosítás veszélyezteti a Szezi-csatornát a szabad hajózást. Az elmúlt három hét mindenkit megnyugtathat, hogy Egyiptom jelenlegi kormányja a hajózás szabadságát fenntartja. Az is bizonyos, hogy Egyiptom képes arra, hogy a csatornát jelenlegi üzemi állapotban fenntartsa. A tárgyalásokkal ez okból sem érthetünk egyet, mert ebben a kérdésben is felesleges a vita.

A tárgyalásokkal azonban azért sem érthetünk egyet, mert a 24 meghívott ország nevével véleményünk szerint felsőfokú célzatosan állították össze. Elsősorban hiányzik a csatornát legtöbbet használó államok közül többek között a Kínai Népköztársaság és számos arab állam, amelynek kétségtelen joga volna ott lenni. Másrészt hiányzik közülük több olyan állam, amely annak idején részt vett a Szezi-csatorna egyezményében, 1868-ban aláírta azt. Egyik ilyen állam, a Magyar Népköztársaság is — az egykori Osztrák-Magyar Monarchia jogutódja. Ezért a magyar nép nagy helyesléssel fogadta Külügyminiszterünk tiltakozását a meg nem hívás miatt. Eppen ezért azt is leszögeztetjük, hogy a 24 hatalmi értekezlet nem hozhat törvényes és a nemzetközi jognak, szerződésnek megfelelő döntést az államosítás után előálló helyzetben.

Az a tény, hogy a ma kezdődő értekezletet összehívták, azt bizonyítja, hogy megváltoztak az idők és elromlott a gyarmati rendszer felszámolásának idejéhez. A Szezi-csatorna államosítása ismét egy állomás a gyarmati népek teljes felszabadulásának útján. Ezúttal az egyiptomi nép tett pontot helven éves szabadságharcára. Ma már tehát megfellebbezhetetlen tény Egyiptom teljes önállósága. Ezen semmiféle értekezlet soha többé nem változhat.

### Lakásépítkezésekről — lakóházak karbantartásáról

A Szabad Nép és az MTI szerkesztőségének a lakásépítkezésekről kapcsolatos kérdéseire a Minisztertanács elnöke utalt az országgyűlés legutóbbi ülésén elhangzottakra és hozzátette, hogy az építőanyag-ellátás megújításával a kormány továbbra is foglalkozik, de nagyon fontos, hogy az eddigieknél jobban felhasználják ezen a téren a helyi lehetőségeket is. Több

üzemben kísérletek folynak a lakásépítés meggyorsítására. Ezeket a kezdeményezéseket a kormány támogatja. Pontos feladatunk a lakóházak karbantartása is. Erre a múlt esztendőben kétszer annyit fordítottunk, mint 1953-ban. Százmillió forinttal többet adunk a lakások karbantartására, mint amennyi a lakbérékből befolyik. Azonban még ez sem elég,

GUSZTUS 15. SZERDA  
Barázda  
Termezőszövet  
hogy jól fizetnek  
dolgöző parasztság  
őket a szöveteiket  
eredményeiket, kü  
adt el.  
és után 9 új belé  
volt a 23 holdas  
os, a négyholdas  
Gábor.  
annepelyes keretek  
a forgalomnak  
legnagyobb szeme  
terjáró hajóját, a Ju  
Az új tengerjáró hajó  
tel együtt összeusa  
szállítására alkala  
AR LAKASA Nagy  
nikai mosdai dolo  
kinek lakásügyét a  
gusztus 11-i számá  
áskialakítással a zseb  
szabad ég alatt" cim  
meg. A városi tanács  
e révén még augusz  
délután beköltözöt  
dor az Április 4. útja  
ház egyik lakásába.  
TUNIO és Indonézia  
szótt folyt tárgyalá  
nyeként augusztus  
partában aláírták az  
Indonézia kereske  
ményt.  
ZAGOS MEZOGAZDA  
LITÁS tartama alatt  
ber 2-16 között —  
televízió naponta  
sugarozó televízió  
RÓ NAGYKERESKE  
LALAT az elővetke  
Budapestben kiállít  
az ország minden  
részén rendezendő  
kiállítás.  
AS NEPRONT Nőa  
gazdasági kiállítás  
közében gyermek  
től áll fel, ahol a  
erkező látogatók,  
tást megtekintik, ki  
bónók és övönök  
zhatják.  
AI NEPI DEMOKRA  
ZTARSASAG minisz  
rendeletet hozott a  
cikkelt állami kism  
mi árának újabb te  
mel.  
TUNIO Lerselő Te  
zavására hétfőn ese  
rámban küldöttsége  
ba utazott. A küi  
p, a norvég parla  
vezeti.  
DELELŐTT a Ma  
szövetség fogadást  
zafias Népront ven  
rámban tartozóde  
ncevicnsnak, a Ju  
vetségi Népköztár  
veisi Bírósága elnö  
teletere.  
A című belgrádi lap  
erint a jugoszlávai  
zeleiben lévő Nebra  
han tíz kétértelmű,  
23 haz és 24 gaz  
leget. A tízet egy  
mek okozta, aki a  
mel ut gyufával ját  
meggyújtotta a sző  
szövetség becsa  
meghaladja a hat  
n.  
LHEI BÍRÓSÁG pén  
hírdet a Német  
Párt elleni perben,  
előzőkát, valamint  
tervessé lehetőséggel  
sa a MEH Vállalat  
3.  
BEK  
MI debreceni lakó  
nyháas pestivel. Si  
központig eladó.  
dóvásártér 3.  
párt találatm Hfd  
louosa átveténi Er  
1. út.  
ny kiadó gyűmöl  
ba, könyháas lakó  
tő. Kertészre, Jó  
alkalmas. Megléze  
nóbussszal. Takács  
idő.  
időszoba eladó és  
3. Csapo 71. számú  
utca 91. számú  
mangalica malac,  
zermekkerékpár, ol  
3. Zrínyi 33.  
állapotban lévő hen  
3. Csapóterti temp  
elárató hátorozott  
ezére kiadó. Erdei  
zichenyi 44.  
laci ház beköltöze  
sa, öszköntörtoz,  
1. közművekkel.  
DAK, rézislők, há  
ek, ágyak, asztalok,  
k, előszobafal, él  
lők, tükrök, légsze  
hely eladó. Vendég  
NULOT felveszolt.  
T hozva két férfi  
y. Hatvan 1. 2. II.  
kövér disznó, férfi  
nyhabutór, virágár  
endég 61.  
köbcentis új Danak  
kár. Vörös Házak  
karácsony.

**Hegedüs András, a Minisztertanács elnöke, Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese tájékoztatták a magyar sajtó képviselőit az időszerű politikai és gazdasági kérdésekről**

(Folytatás az 1. oldalról)  
 MTH szakiskoláira — észre-  
 vetelezte a Szabad Ifjúság  
 szerkesztősége.  
 Tudomásunk szerint —  
 hangzott a válasz — az MTH  
 szakiskoláin, ahol érettségi-  
 zettek tanulnak, nagyon fon-  
 tos szakmákban, például il-  
 esztérgályos, marós, lakatos  
 nincs elég jelentkező. Ezek a  
 szakmák egyre magasabb  
 képzettséget követelnek és ép-  
 pen ezért helyes lenne, ha  
 erettségizett fiatalok jelent-  
 kezőnek ezekre a szakisko-  
 lákra. Van olyan utasításunk,  
 amely szerint azokban az MTH  
 iskolákban, ahol 24 érettségizett  
 fiatal jelentkezik, számukra  
 külön osztályt kell szervezni.  
 Természetesen ma még nem  
 tudjuk teljesen megoldani az  
 ifjúság elhelyezését minden  
 felmerült kérdést. A Minisz-  
 tertanács legutóbbi ülésén fog-

lalkozott a fiatalok elhelyezé-  
 sének egyes problémáival. A  
 meghozott rendelkezések ha-  
 tása természetesen nem jelent-  
 kezhét azonnal. Végrehajtása  
 több hónapot vesz igénybe.  
 Mindenesetre előrehaladást je-  
 lent az a rendelkezés, amely  
 szerint az üzemek alkalmaz-  
 hatnak 14—16 éves fiatalokat  
 is, a helyi adottságoknak meg-  
 felelően 4—6 órás munkára.  
 A gyáraknak erre a célra kü-  
 lönb bérleletet biztosítunk. A  
 rendelet megjelenése után  
 nemcsak a kohó- és gépipar  
 területén, hanem egyéb ipar-  
 ágakban, így az élelmiszer-  
 iparban és a könnyűiparban  
 is élhetnek az üzemek az új  
 lehetőséggel, ami előnyös  
 mind a fiatalok, mind az üze-  
 mek szempontjából. A napok-  
 ban megjelenő rendelet vég-  
 rehajtását szeptemberben  
 kezdjük meg.

lalkozott a fiatalok elhelyezé-  
 sének egyes problémáival. A  
 meghozott rendelkezések ha-  
 tása természetesen nem jelent-  
 kezhét azonnal. Végrehajtása  
 több hónapot vesz igénybe.  
 Mindenesetre előrehaladást je-  
 lent az a rendelkezés, amely  
 szerint az üzemek alkalmaz-  
 hatnak 14—16 éves fiatalokat  
 is, a helyi adottságoknak meg-  
 felelően 4—6 órás munkára.  
 A gyáraknak erre a célra kü-  
 lönb bérleletet biztosítunk. A  
 rendelet megjelenése után  
 nemcsak a kohó- és gépipar  
 területén, hanem egyéb ipar-  
 ágakban, így az élelmiszer-  
 iparban és a könnyűiparban  
 is élhetnek az üzemek az új  
 lehetőséggel, ami előnyös  
 mind a fiatalok, mind az üze-  
 mek szempontjából. A napok-  
 ban megjelenő rendelet vég-  
 rehajtását szeptemberben  
 kezdjük meg.

**A személyzeti és munkaügyi osztályok összevonásáról**

Mi a terv a személyzeti osz-  
 tályokkal kapcsolatban, szó-  
 van-e a személyzeti osztályok  
 és a munkaügyi osztályok ös-  
 zzevonásáról? — hangzott a  
 következő kérdés.  
 Itt rögtön arra a kérdésre  
 kellene válaszolnom — mon-  
 dotta Hegedüs András —  
 amely nyícsan úgy benne a  
 kérdésben, de azért fel-  
 vetik, hogy tudnillik szükség  
 van-e személyzeti osztályok-  
 ra? Véleményem szerint na-  
 gyon is szükség van személy-  
 zeti osztályokra, különösen  
 most, amikor fokozzuk az  
 üzemek, helyi szervek ön-  
 állóságát. Ezzel egyidejű-  
 leg természetesen meg kell

erősíteniünk a személyze-  
 ti osztályokat. — A szemé-  
 lyzeti osztályok és a mun-  
 kaügyi osztályok egyesítése  
 viszonyi egyes minisztériumok  
 hatáskörébe tartozik. Ezt nem  
 lehet általánosan eldönteni,  
 mert más a helyzet a Népmű-  
 velési Minisztériumban,  
 mint például a Kohó- és Gépi-  
 pari Minisztériumban. A jö-  
 vőben különösen az ipari mi-  
 nisztériumokban, nagy feladat  
 hárul majd a munkaügyi osz-  
 tályokra, mivel, hogy a bér-  
 ügyi kérdések rendezése nagy-  
 részt a miniszterekhez, illet-  
 ve a szakszervezetek közpon-  
 tokhoz kerül, ami növeli a  
 munkaügyi osztályok szerepét.

**A külaknak minősített középparasztok rehabilitálásáról**

A Szabad Föld kérdése: Mi-  
 lyen eredményeket hozott a  
 korábban külaknak minősített  
 középparasztok levétele a kül-  
 aklistáról?  
 Azokat, akiket az adó és  
 pénzügyi terhek kivételével  
 korábban külaknak kezelték,  
 de nem tekinthetők kizsákmá-  
 nyolóknak ma már nem keze-  
 lik külaknak. Két hónappal  
 ezelőtt határozatot hoztunk,  
 hogy a külakterhelésből származó  
 beadási hátralékoktől ezek-  
 nál a középparasztoktól tel-  
 jes egészében törölni kell, a

közelmúltban pedig határozat  
 született arról, hogy a külak-  
 terhelésből származó adóhá-  
 ralékok szintén törölni kell.  
 Ez a munka most folyik. Ami-  
 kor igazságot szolgáltatunk  
 azoknak a középparasztoknak,  
 akiket igazságtalanul a külak-  
 kokkal azonosan terheltek  
 meg, természetesen nem sza-  
 bad megelégedni arról, hogy  
 a faluban továbbra is van osz-  
 tályellenség, amely elég erő-  
 teljesen működik, és ennek  
 nagyobb része külakokból te-  
 vődik ki.

**A tanácsok hatáskörének kiterjesztéséről**

A tanácsokkal kapcsolat-  
 ban több kérdésről tájékozt-  
 a Hegedüs elvtárs a sajtó  
 képviselőit. Meggyorsítják a  
 helyi jellegű vállalatok át-  
 adását a tanácsok kezelésébe.  
 Az illetékes miniszterek és a  
 megyei tanácsok végrehajtó  
 bizottságai közvetlenül tár-  
 gyalnak arról, milyen vállala-  
 tok kerülnek a tanácsok fel-  
 ügyele alá. Olyan esetekben,  
 amikor nem tudnak meg-  
 egyezni, a Minisztertanács  
 dönt. Az az elvi álláspont,  
 hogy minden olyan üzemet,  
 vállalatot, amelynek irányí-  
 tása országos szempontból  
 nem követel minisztériumi  
 irányítást, át kell adni a he-  
 lyi tanácsoknak.

múltban a Minisztertanács  
 megvizsgálta Veszprém megyé-  
 ben az általános iskolai  
 oktatás, Fejér megyében az  
 egészségügy, Szabolcs-Szat-  
 már megyében a tanácsok tö-  
 megkapcsolatának. Heves  
 megyében a szarvasmarha-  
 tenyésztés, Szolnok megyében  
 pedig a gépi aratás és a be-  
 gyűjtés kérdéseit. Az ilyen  
 határozatokat eljuttatták a  
 többi végrehajtó bizottságok-  
 hoz is. Ezt a módszert tovább  
 kell fejleszteni, de úgy látjuk  
 — mondotta Hegedüs András —  
 hogy a legtöbb államigaz-  
 gatás kollektív vezetéseinek ez  
 a módszere jobb, mint instruk-  
 ciókkal és rendeletek tömeg-  
 gével vezetni.  
 Másik kérdésre válaszolva  
 megjegyezte: Arra kell töre-  
 kedni, minél rátermettebb dol-  
 gozókat lássák el a teendőket a  
 tanácsok népművelési osztá-  
 lyain. Ezzel kapcsolatban fel-  
 hívta a figyelmet a kultúr-  
 munka különböző területein  
 dolgozó munkás- és parasztká-  
 derek megbecsülésére. Munkás-  
 és parasztkádereinket —  
 akik beváltak az államigaz-  
 gatás munkájában — feltétlenül  
 megbecsüljük és továbbra is  
 támaszkodunk odaadó munká-  
 jáukra.

**Az idegenforgalom fejlesztéséről**

Az idegenforgalom fejleszté-  
 sével kapcsolatban kérdésre vá-  
 laszolta többek között beje-  
 lentte, hogy újabb szállodákat  
 adnak vissza rendelkezésük-  
 nek a fővárosban és a vidéki  
 üdülőhelyeken, köztük a Fő-  
 városi Park szállót és a Wien  
 szállót. Az eddigi intézkedések  
 eredményeként máris kedvező-  
 en alakul az idegenforgalom.  
 Sok ezer turista keresi fel ha-  
 zánkat mind a baráti, mind  
 pedig a kapitalista országok-

ból. További intézkedéseket  
 készítenek elő az idegenfor-  
 galom fejlesztésére, többek kö-  
 zött a vízumok megadásának  
 további megkönnyítését és  
 megrövidítését.  
 — Amerika Hangja egyik  
 adásában azt közölte hogy a  
 műszaki zárak között csak 14 száza-  
 lékát távolítottuk el, mi a va-  
 ló helyzet? — hangzott a Sza-  
 bad Nép kérdése.  
 — Dél határainkon a mű-  
 szaki zár eltávolítását — egy-

**A leszerelésről, a szolgálati idő megrövidítéséről**

A Magyar Rádió szerkesz-  
 tőségének kérdésére, hogy mit  
 tervezünk a leszerelés, a szol-  
 gálati idő lerövidítése ügyé-  
 ben, Hegedüs elvtárs a követ-  
 kezőket mondotta:  
 Először is meg kell monda-  
 nom, hogy az utóbbi időben  
 már nem hívunk be minden-  
 kit, aki a sorozáson bevált.  
 Az a körülmény, hogy az  
 előző húszévtel együtt már  
 35 ezer fővel csökkentettük a  
 hadsereg létszámát, most még  
 nagyobb arányú törlést tesz  
 lehetővé. A Honvédelmi  
 Minisztériumnak a kormány  
 olyan utasítást adott, hogy az  
 újoncok behívásánál vegye

figyelembe az alkalmasságon  
 kívül a szociális körülménye-  
 ket is. A hadsereg létszámá-  
 nak csökkentése mellett fo-  
 kozott gondot fordítunk hon-  
 védségünk színvonalának nö-  
 velésére.  
 A néphadseregben a szol-  
 gálati idő rövidítését nem  
 tervezük. A korszerű honvé-  
 delem követelményei nem en-  
 gedik meg a kiképzési idő rö-  
 vidítését. A kiképzési, illető-  
 leg szolgálati idő rövidítésé-  
 vel két területen foglalkoz-  
 zunk és valószínűleg rövid-  
 de megoldást is találunk: az  
 egyik a belső karhatalom, a  
 másik a határőrség.

**A külföldön élő magyarok hazai látogatásáról**

A külföldön élő magyarok  
 hazai látogatásáról elmondot-  
 ta, hogy a külföldön élő ma-  
 gyarok kaphatnak és kapnak  
 is beutazási engedélyt. A víz-  
 zumok kiadása körül egyelő-  
 re még van huzavona, azon-  
 ban igyekszünk meggyorsítani  
 az eljárást. Különösen azt  
 akarjuk elősegíteni, hogy azok

a magyarok, akik a felszaba-  
 dulás előtt távoztak el ha-  
 zánkból, meglátogathassák  
 Magyarországot. Azokra pe-  
 dig, akik a felszabadulás után  
 disszidáltak, az amnesztia-  
 rendelet vonatkozik, amelynek  
 végrehajtása folyamatban  
 van.

**A magyar-jugoszláv, a magyar-olasz és a magyar-amerikai viszonyról**

A Magyar Távirati Iroda  
 szerkesztőségének kérdése:  
 Mikorra várható a jugoszláv  
 parlamenti küldöttség látoga-  
 tása?  
 A kérdéssel kapcsolatban  
 Hegedüs elvtárs kijelentette:  
 Meghívjuk Magyarországra a  
 jugoszláv parlamenti küldöt-  
 tséget, a meghívást elfogad-  
 ták, de még nem közölték a  
 küldöttség Magyarországra  
 érkezésének időpontját. Re-  
 méljük, hogy a jugoszláv pa-  
 rlamenti küldöttség meg e-  
 bben az évben meglátogatta  
 hazánkat.  
 A következő kérdésre vá-  
 laszolta a magyar-olasz ka-  
 pcsolatokról beszélt a Minisz-  
 tertanács elnöke.  
 — Véleményem szerint —  
 mondotta — a magyar-olasz  
 kereskedelmi kapcsolatok ör-  
 vendeseden alakulnak. A múlt  
 évhez viszonyítva 60 százalé-  
 kal nőtt a külkereskedelmi  
 forgalmunk Olaszországgal.  
 Jelentős az előrehaladás a  
 kulturális kapcsolatok terén  
 is: az Állami Népi Együtt-  
 nemrég szerepelt Olaszország-  
 ban, néhány nap múlva a  
 népművelési miniszter veze-  
 téssel küldöttség utazik a  
 velencei filmfesztiválra s a  
 közeljövőben negytagú mező-  
 gazdasági tudósíterése is sor  
 kerül. Ezenkívül építészeti  
 delegációt is akarunk Olasz-  
 országra küldeni. Nagy jelen-  
 tőséget tulajdonítunk a Ma-  
 gyarország és Olaszország kö-  
 zötti kapcsolatnak. Ezért ja-  
 vasoltuk ez év februárjában  
 az országülésnek, hogy hív-  
 ja meg Magyarországra az  
 olasz parlamenti küldöttséget.  
 Reméljük, hogy erre a látó-

gatásra ez év őszén sor kerül,  
 s a parlamenti delegáció lá-  
 togatása további javulást  
 eredményez a két ország vi-  
 szonyában.  
 Várható-e a magyar-ame-  
 rikai kapcsolat javulása? —  
 hangzott a következő kérdés.  
 A nyugati kapitalista álla-  
 mok közül legkevésbé kie-  
 tértően alakulnak kapcsola-  
 taink az Egyesült Államok-  
 kal, s ezért arra törekszünk,  
 hogy ezen a téren is javulás  
 álljon be. Ezt akadályozza,  
 hogy az USA kormány és  
 vezető politikai körrel nem  
 hagyta fel a beavatkozással  
 Magyarországot belligyeibe.  
 A hazánk ellen folytatott balom-  
 áskodást az USA hivatalos kö-  
 rei nyilvánosan is támogat-  
 ják. Ugyanígy támogatják a  
 Szabad Európa rádió adásait,  
 amely napról napra nyilván-  
 valóan beavatkozik Magyar-  
 ország belligyeibe. Amerikai  
 repülőgépek gyakran megsér-  
 tlik hazánk légterét, legutóbb  
 légtámasz katonai bombázó-  
 gépek több esetben megsér-  
 tették Magyarországot légi-  
 terét. Természetesen nem  
 hagyjuk figyelmen kívül ez-  
 ket az eseményeket s ezért  
 — az utóbbi időben is —  
 többször került sor jegyzék-  
 küldésre az Amerikai Egye-  
 sült Államoknak. Szeretnénk,  
 ha ezen helyzeten változtatni  
 lehetne és normális kapcsola-  
 tok alakulnának ki Magyar-  
 ország és az USA között is.  
 Véleményünk szerint ez első-  
 sorban azon múlik, hogy az  
 amerikai hivatalos körök  
 megváltoztassák politikájukat  
 a népi demokráciákkal és  
 köztük Magyarországgal ka-  
 pcsolatban.

**A magyar sajtó feladatairól**

Befejezésül Hegedüs András  
 részletesen beszélt a sajtó fel-  
 adatairól, valamint a sajtó és  
 az állami szervek kapcsolatai-  
 ról.  
 — Az állami szerveknek szor-  
 rintem sokkal komolyabban és  
 behatározottabban kellene megviz-  
 gálniuk minden olyan kérdést  
 — mondotta — amelyet a  
 sajtó felvet, abból kiindulva,

hogy az újságírók, a szerkesz-  
 tők komolyan megnézték azt a  
 kérdést, amelyről írnak; biz-  
 nyolok kell az újságíróknak. El-  
 ve úgy kell hozzányúlniuk a  
 kérdéshez, hogy a bíráló cikk-  
 nek igaza van. Majd hozzá-  
 fűzte: A sajtó munkáját is to-  
 vább kell javítani. Az újsá-  
 gíróknak felelősségteljesebben,  
 alaposabban, átgondoltabban

**India függetlensége kikiáltásának 9. évfordulóját ünnepli**

India függetlensége kikiáltásának 9. évfordulóját ünnepli. A nemzeti ünnep alkalmából Radzsendra Prasad köztársasági elnök üdvözlő beszédet intézett az indiai néphez.  
 Ünnepségek voltak Madrasban, Kalkuttában, Bombayban, és az ország más városaiban is.

**Fokozott amerikai kereslet a Szuzei-csatorna részvények iránt**

A Carl Marx Company, New York legnagyobb kül-  
 földi értékpapírügynöksége szerint jelentősen fokozódott az amerikaiak kereslete a Szuzei-csatorna részvények iránt, jelenti a Reuter.

A részvények iránti fokozott kereslet egybeesik a Kairóbeli származó biztatóbb hírekkel.

és főleg szakszerűbben kell ír-  
 niok. Nem szabad megtűrni a  
 demagógiát és a felületességet.  
 Elmondta még: a kormány töb-  
 bek között foglalkozott az új-  
 ságíró-társadalom által már  
 várt sajtótörvény kidolgozásá-

val is, hiszen az 1914-es sajtó-  
 törvény, amely nem felel meg  
 sem elveinknek, sem gyakor-  
 latunknak, módosítani kell.  
 Jogi szerveknek szűfolt pro-  
 gramja miatt azonban ennek a  
 kidolgozása csak a jövő év kö-  
 zepére várható.

**A termelőszövetkezetek önállóságának növeléséről**

A sajtó tájékoztató Erdi  
 Ferenc, a Minisztertanács el-  
 nökhelyettese, a mezőgazdasá-  
 gal kapcsolatban feltett kérdé-  
 sekre válaszolt.  
 A Szabad Föld kérdé-  
 sére a termelőszövetkezetek  
 önállóságának növelésére ter-  
 vezett intézkedésekről foglal-  
 kozott. Elmondotta, hogy elő-  
 reláthatólag decemberben az  
 országgyűlés elé kerül az új  
 termelőszövetkezeti törvény,  
 amely feloldja a mintaalapszá-  
 bly merevségeit és csak az  
 elvi jellegű általános szabályo-  
 kat rögzíti, a részletmegoldást  
 pedig a termelőszövetkezetek  
 tagságára, illetve közgyűlésére  
 bizza. Már az eddigi előkészíté-  
 s során több fontos kérdés  
 merült fel: ilyen a különböző  
 termelőszövetkezeti típusok  
 szabályozása, a termelőszövet-  
 kezetek engedélyezési eljárá-  
 sának felülvizsgálása, a terme-  
 lőszövetkezetek helyi szerveze-  
 té, gazdálkodási jogai és köte-  
 lezettségei, a különböző föld-  
 dolgozó üzemek létesítése, az ér-  
 tekesítés, forgalombahozatal,  
 stb. kérdései.

munkaegység-könyvön, amely-  
 nek az a lényege, hogy határ-  
 számos munkaegységet állapít  
 meg és a törvényesen meg-  
 szabott alsó és felső határ kö-  
 zött a szövetkezet magá hatá-  
 rozza meg az egyes munkák  
 után járó munkaegységeket.  
 Hasonlóképpen a szövetkeze-  
 tre bízzák a premizálás módját  
 is. Növekszik a szövetkezetek  
 önállósága a segéd- és föld-  
 dolgozó üzemek létesítésében és  
 a termékek értékesítésében is.  
 A Minisztertanács már ha-  
 tározott abban a kérdésben, a  
 termelőszövetkezetek maguk  
 döntsék, hogy típuselv  
 alapján építkeznek-e, vagy pe-  
 dig a helyi elgondolásokat  
 juttatják érvényre. A Földmü-  
 velésügyi Minisztérium és a  
 Magyar Nemzeti Bank intéz-  
 kedése pedig egyszerűsítette az  
 építkezési hitelek nyújtását és  
 a beruházási eljárások szá-  
 bályait.  
 Korábban sok panasz érke-  
 zett amiatt, hogy a helyi szerve-  
 vek a különböző mezőgazdasá-  
 gi építkezések helyének kije-  
 lölésénél mereven jártak el,  
 sok helyütt kötelezően alkalmá-  
 zták a Földművelésügyi Mi-  
 nisztérium irányelveit. Ez fel-  
 reértésen alapult, mert nincs  
 érvényben erre névze merev  
 szabály, hanem csak irányelv-  
 szer az eddiginél több önálló-  
 ságot biztosít a szövetkezetek-  
 nek. A Földművelésügyi Mi-  
 nisztérium már dolgozik az új  
 rendeleteknek.

**A jövedelmi adórendszerrel**

A Szabad Nép szerkesztő-  
 ségének kérdésére elmondot-  
 ta: Az elmúlt években nem  
 fordítottunk kellő gondot a  
 szövetkezetek építanyaggal  
 való ellátására és építkezési  
 munkájának erősítésére. Most  
 újból teljes erővel támogat-  
 juk a szövetkezetek ilyen  
 irányú munkáját, beleértve a  
 téglá- és mészgépet is. A  
 Minisztertanács lehetővé te-  
 tette, hogy a termelőszövetke-  
 zeteknek erdő- és nádaster-  
 leteket juttassanak, amelyek-  
 ből fontos építőanyagokat  
 termelhetnek ki.  
 A tartalékördölelkek kapcsola-  
 tában a lejárá kishasonbér-  
 leti szerződésekről kifejtette,  
 hogy a Minisztertanács és a  
 Földművelésügyi Miniszte-  
 rium véleménye szerint a  
 kishasonbérleti rendszert a  
 szükséges módosításokkal to-  
 vábbra is fenn kell tartani.

A törvény előkészítésén kí-  
 vül számos egyéb intézkedés  
 készül, amelyek növelik a  
 termelőszövetkezetek önálló-  
 ságát. Az új tervezési ren-  
 dszert az eddiginél több önálló-  
 ságot biztosít a szövetkezetek-  
 nek. A Földművelésügyi Mi-  
 nisztérium már dolgozik az új  
 rendeleteknek.

**II. Kérdések**

A Szabad Föld arról is ér-  
 deklődött, hogy az idén fel-  
 vásárlásra kerülő kukoricát,  
 hogyan tarolhatjuk jobban,  
 mint az elmúlt esztendőben.  
 A kérdésre válaszolva el-  
 mondotta Erdi Ferenc, hogy  
 a termelőnek már a múlt  
 évben megvolt a lehetőségük,  
 hogy ne kukoricát adjanak  
 el, hanem hízott sertésre szer-  
 ződjenek. Ez az akció jelen-  
 tős eredménnyel járt és egyik  
 alapja volt husellátásunk  
 megjavításának.

Erdi Ferenc, a Miniszter-  
 tanács elnökhelyettese a jövede-  
 lmi adó kérdésével foglalkozott.  
 Hangsúlyozta, hogy az új adó-  
 rendszer igazságosabb a kor-  
 rábbi állapottal szemben. He-  
 lyes adóelvet valósít meg s a  
 termelés növelését célozza. A  
 dolgozó parasztság bevételeinek  
 növekedéséhez viszonyítva, az  
 új adórendszer életbeléptése  
 nem jelent nagyobb emelke-  
 dést. A Minisztertanács egyb-  
 ként felhatalmazta a Pénzügy-  
 minisztériumot, hogy a végre-  
 hajtasban mutakozó helyi hi-  
 bák megszüntetésére tevé-  
 meg a szükséges intézkedése-  
 ket, mert szükség van a jövede-  
 lmi adó rendszerének helyi  
 kiigazítására, azonban semmi  
 sem szól amellett, hogy lénye-  
 gében változtassunk rajta.  
 A tájékoztató Hegedüs And-  
 rás elvtárs zárásvával ért  
 véget. Bejelentette, hogy a Mi-  
 nisztertanács a jövőben rend-  
 szeresen tart hasonló tájéko-  
 ztató értekezleteket.

**Megérk**  
 Az első, ké-  
 idei termés-  
 many mege-  
 tuli Dohány-  
 mentáló Váll-  
 adén termelt  
 Hevesi sárga  
 szakemberek  
 rint sokkal  
 valyi. Ha  
 szállítmányo-  
 úgy a Díósz-  
 már auguszt-

Több mint  
 már az Alka-  
 Hajdu megye-  
 latnál.  
 Az üzemi  
 20-1 készü-  
 leg a te-  
 üzem, tová-  
 mutat fel sz-  
 vajüzem dol-  
 csekedhetnek  
 lan minőségű  
 fogyasztók k-  
 g volt ez k-  
 a belföldi ér-  
 másod-, sőt  
 vajat is kapo-  
 lem.  
 Az aleposá-  
 munka első-  
 ható be, hog-  
 Gémesi Istvá-  
 társai minde-  
 vizsgálnak és  
 akkor bocsát-  
 ha az min-  
 megfelel a  
 nek. Ennek a  
 nek tudható  
 rólmás solha-  
 lámé a vá-  
 mint fenteb-

**A m**  
 Kevesen t-  
 teljesen új  
 épült a Hadi-  
 ipari és Kaz-  
 lat. Ha fiatal  
 üzem, de  
 oroszánkorm-  
 rántsem állit  
 sasoknál má-  
 megy, azona-  
 nek verseny-  
 Pillanatnyil-  
 úton az a k-  
 hogy az üz-  
 idő előtt vég-  
 szerelésével,  
 a Hajdusá-  
 egyet pedig  
 háznak kész-  
 Kint az új

**II. K**  
 082  
 Termelés-  
 részt vesz a  
 eszlést végzi  
 Befejezés elő-  
 jónak ígérke-  
 Elég jó t-  
 4 kilót, árpáh  
 új belépkő  
 István 8 ho-  
 Ugy látja, ho-  
 megélhetés, m

**Egyesült**  
 Nagy ese-  
 sült a Rákos-  
 kezett. Mára  
 vezekzet tag-  
 ban, tervszer-  
 legfejlettebb  
 Szabad Nép  
 Ebből az  
 deztünk. Két  
 liter sörrel p-  
 barátsága.  
 A baráti  
 tott Bútorgyá-  
 tató műsört  
 meg. A bútor-  
 a talpalavóló

# Debrecen üzemei jó munkával készülnek a munkás-paraszt találkozókra

### Tiszántúli Dohánybevaltó és Fermentáló

#### Megérkezett az első ideai dohányzállítvány

Az első, közel 300 mázsa ideai termék dohányzállítvány megérkezett a Tiszántúli Dohánybevaltó és Fermentáló Vállalat telephelyére. Az ideai termék Szabolcsi 22 és Hevesi sárga íze és zamata a szakemberek véleménye szerint sokkal jobb, mint a tavalyi. Ha vidékről további szállítványok is érkeznek, úgy a Diószegi úti üzemben már augusztus 21-én meg-

### Hajdú megyei Tejipari Vállalat

#### Kifogástalan a vaj minősége

Több mint három hete tart már az Alkotmány műszak a Hajdú megyei Tejipari Vállalatnál. Az üzemrészek augusztus 20-ai készülődésében jelenleg a tej-, vaj-, sajtüzem, továbbá a TMK mutat fel szép eredményt. A vajüzem dolgozói azzal dicsekedhetnek, hogy kifogástalan minőségű árut adnak a fogyasztók kezébe. Nem mindig volt ez így. A múlt évben a belföldi értékesítésnél még második, sőt harmadosztályú vajat is kapott a kereskedő.

Az alaposabb és gondosabb munka elsősorban annak tudható be, hogy *Pallagi Lajos, Gémesi István* művezetők és társaik mindent gondosan megvizsgálnak és a tejszint csak akkor bocsátják feldolgozásra, ha az minden tekintetben megfelel a követelményeknek. Ennek a gondos módszernek tudható be, hogy külföldről még sohasem érkezett reklamáció a vállalat címére, sőt mint fentebb említettük, a belföldi fogyasztásra gyártott vaj minősége is kifogástalan. A tej- és sajtüzemben főleg a termelési minőség növeléséért versenyeznek ezekben a napokban a dolgozók. A sorrend pillanatnyilag a következőképpen fest. A tejüzemben első *Nagy György* brigádja 170 százalékos átlagteljesítménnyel. Második a *Vadász*, harmadik a *Sipos* brigád, míg *Kovács András* és társai a negyedik helyet foglalják el.

### Vasipari és Kazánszerelő Vállalat

#### A műszaki dolgozók nagy segítsége

Kevesen tudják, hogy egy teljesen új és korszerű üzem épült a Hadházi úton: a Vasipari és Kazánszerelő Vállalat. Ha fiatal is még ez az üzem, de máris mutogatja országunkra. Persze, korántsem állítjuk, hogy a vasasoknál már minden jól megy, azonban, hogy szeretnek versenyezni, az biztos.

Pillanatnyilag a Hadházi úton az a legérdekesebb hír, hogy az üzem dolgozói határidő előtt végeznek két kazán szerelésével, amelyből egyet a Hajdúsági Bőrgyárnak, egyet pedig a Csokonai Színháznak készítenek. Kint az üzemben a forgá-

### Vágóhid

#### 7 203 000 forintos üzenet

A Hajdú-Bihar megyei Vágóhid júliusban több mint 7 millió forintos terv teljesítéssel zárta a hónapot. Az elért sikereken és a megszerzett éluzem címen felbuzdulva a Vágóhid jelenleg is az augusztus 20-ai verseny élvonalában van. Mi bizonyítja ezt? Mindenekelőtt az, hogy a vállalatnál az utóbbi hetekben megszilárdult a munkafegyelem, javult a minőség és az anyagkihozatal mennyisége is sokkal kedvezőbb, mint bármikor. Az elért eredmények máris lehetővé tették a korábbi vállalások módosítását, így a Vágóhid augusztus 20-ig esedékes tervét előreláthatólag 21 millió 885 000 forint értékű hussal, felvágottal és zsiradékkal tölthetjük.

### Hajdú-Bihar megyei Nádkiérmelő, Göngyöleg és Faargyár

#### Szép ajándék az alkotmány ünnepére

Sok, sok hónapi bizonytalanság után végre a Hajdú-Bihar megyei Nádkiérmelő, Göngyöleg és Faargyár hajdúsoboszlói telephelyén is szép sikereket születtek a szocialista munkaversenyben. Mind az üzemrészek, mind a brigádok páros versenyben vannak egymással. A fűrészüzem máris 125-130 százalékos átlagteljesítményt ért el és a legjobb úton halad fel-

### Minőségi Cipő- és Szőrmepari Vállalat

#### Új tervek

Nem mi mondjuk, hanem a lakosság, hogy szívesen adják a Debreceni Minőségi Cipő- és Szőrmepari Vállalat megrendeléseit. Nemcsak azért, mert előzőeken a kiszolgálás, hanem azért is, mert a vállalat hónapról hónapra szebbnél szebb cipőmodelleket hoz forgalomba. Csatlakozva a legnagyobb debreceni üzemek kezdemé-

### 6. sz. Mélyépitő Vállalat

#### Határidő előtt 15 nappal

Eredményes és minden tekintetben követéremelő munkát végez a 6-os számú Mélyépitő Vállalat debreceni főépítészvezetőségénél a *Morvai Márton* brigád. *Morvai* és társai 15 nappal a határidő előtt, már a múlt héten befejezték a 2-es számú vízmű megerősítési munkáját. A Debreceni Állomás mélyépitési

öt nappal augusztus 20-ai előtt tehát így sorakoznak a győzelmi jelentések. És nemcsak Debrecenben, a vidéki üzemekben, de községeinkben is jobb munkával, a cséplés meggyorsításával, a beadás példás teljesítésével készülnek dol-

## Negyedszer lett kiváló vállalat az Állami Áruház

Az Állami Áruház dolgozói örömmel közölték, hogy második negyedévi jó munkájuk eredményeként negyedszer nyerték el a belkereskedelmi kiváló vállalat címet augusztus 20-ai előtt. A győzelmi jelentések. És nemcsak Debrecenben, a vidéki üzemekben, de községeinkben is jobb munkával, a cséplés meggyorsításával, a beadás példás teljesítésével készülnek dol-

## Bücsúzik AZ IGAGZGATÓ

látásra inkább gondoltam róla, hogy egy gondatlan kamasz, mint népművelési otthon vezető.

S most Stein Tibor bücsúzik. Egyetemista les. Felcsereházi a népművelési munka gondjait az egyetemmel együtt, problémáival, Felcsereházi a hadházi népművelési otthon fészkelni igazgatói szobáját talán egy diákszálló mindig zajos derűjével, vagy egy albérleti legénylakással. Aztán felcsereházi még sok mindent, de ő maradt, aki volt, akinek az emlékezete már ezzel az egy éves igazgatósággal is bővebb lesz, teljesebb lesz.

Talán nem is kellene most többet mondanunk erről a do-

PÉNTEKEN

## „Leányvásár”

DEBRECENBEN

Na, nem népszokás támadt fel különös hirtelenséggel, „csupán” Jacobi nagyoperettje kerül bemutatásra pénteken este 8 órakor a Csokonai Színház előadásában a Szabadtéri Színpadon. Ugy gondoljuk, ha nem is annyira, mint egy valóságosnak, de ennek a „Leányvásár”-nak is meg lesz a közönsége.

Debrecenben már régen várnak erre az operettre a könnyű muzika szerelmesei. A Jacobi-dallamokra, amelyek tiszta csengéssel igazolják, hogy ebben a műfajban is lehet igényeset, művészt alkotni.

Az operettet öt estén ke-

resztül játssza a Csokonai Színház a nagyerdei Szabadtéri Színpadon. Augusztus 20-án, az alkotmány ünnepén is bemutatásra kerül, sőt a nagy érdeklődésre való tekintettel 21-én este is.

A debreceni Csokonai Színház és a Fővárosi Operettszínház közös előadásában mindenképpen elsőrangú produkciót láthat a közönség. A főbb szerepeket Nagy Béla, S. Perényi Sári, Körössy Anny, Oszwald Gyula, Halassy Marika, Szécsényi Lajos, Tyll Attila és Zelenay József játsszák. A Fővárosi Operettszínház teljes táncoskaral rész vesz az előadásokban.

## Bolgár úttörők

### a Dimitrov Termelőszövetkezetben

A Dimitrov Termelőszövetkezetbe az elmúlt napokban kedves vendégek érkeztek. Bolgár úttörők egy csoportja látogatott el, hogy ismerkedjenek magyar fiatalokkal. Rövid üdvözlések és baráti csókok után megindult a beszélgetés, majd magyar táncok, népdalok szórakoztatták a bolgár úttörő lányokat. Nagy tisztelettel aratott a „Debrecenben kéne menni” kezdetű nótát. A bolgár vendégek meg-

győződhetek arról, hogy a termelőszövetkezet könnyen táncperdülő lányai a munkához is kitűnően értenek. *Toldi Mária* 165 százalékkal, *Vida Ida* 155 százalékkal mutat példát. Ugyanakkor ez a két lány a táncosport két legjobb tagja.

A kedves vendégek sokáig emlémmel, szívükben sok szeretettel búcsúztak el a termelőszövetkezet dolgozóitól. VIDAJÓZS Debrecen

## Műanyagból istálló épül a Hortobágyon

A Hortobágyon lévő Borsósi Állami Gazdaságban most építik az első „műanyag”-istállót. A száz fős helyes tehén-istálló ugyanis nem téglából, hanem műszálakból épül. A csövázás, korszerű istálló oldalfalait készíthetik a diósgyőri granulátum kohóvalak és szék keverésével. A zsákkal készülő oldalfal-kockák első darabjait már elkészítették, az azoknak törzsilárdásága igen jó, megfelel a célnak. A téglánál épülő istállót már szeptember végén átadják rendeltetésnek.

## Újabb külföldi IBUSZ társasutazások

Az IBUSZ eddig meghirdetett külföldi társasutazásokon kívül újabb csoportos utazásokat szervez. Szeptember 5-én, 12-én, október 3-án 14 napra a Szovjetunióba, szeptember 14-én 14 napra Bulgáriába, augusztus 20-án, szeptember 9-én, 23-án, 30-án, októ-

ber 7-én, 15-én és 25-én 12 napra Romániába, augusztus 25-én 12 napra Lengyelországba indulnak csoportok. Részvételi díj: a Szovjetunióba 3050 forint, Bulgáriába 2607 forint, Romániába 1995 forint, Lengyelországba 2372 forint.

## Kerékpár, mosógép, hűtőszekrény...

A Belkereskedelmi Minisztérium nemrégén fogyasztási cikksere megállapodást kötött a Szovjetunióval, Lengyelországgal, a Német Demokratikus Köztársasággal és Csehszlovákiával. A megállapodás értelmében a Szovjetuniótól kerékpárt, élelmiszert, hűtőszekrényt, rizst, mosógépet, motorkerékpárt, kü-

lönféle órákat és konzerveket kapunk. Lengyelországból mustárt, textilárukat, üvegget, porcelánt, bútort, sportfelszerelési cikkeit, „Robogó” kerékpárt importálunk. A Német Demokratikus Köztársaságból főleg ruházati cikkeit és órákat hozunk be. Csehszlovákiából pedig különféle méterárukat, profelszereléseket, gumit- és fajtájkákat kapunk.

## A Tiszántúli Aramszolgáltató Vállalat is éluzem lett

Tegnap a Tiszántúli Aramszolgáltató Vállalattól is örömhír érkezett szerkesztőségünkbe. A vállalat vezetősége büszkén közölte, hogy a TITASZ második negyedévi eredményei alapján

éluzem lett s egyben a Vegyipari és Energetikai Minisztérium, valamint a Vas- és Fémpipari Dolgozók Szakszervezete elnökségének vándorújságját is megszerezte.

## A hajdúböszörményi II. Kongresszus Tsz 4 kiló búzát osztott munkaegységenként

Termelőszövetkezetünk valamennyi tagja mindennap részt vesz a munkában. Az egyik munkacsapat még a cséplést végzi, a másik a fajta heterózis kukoricát emlezi. Befejezés előtt áll a rizs utolsó gyomlálása. A rizstermés jónak ígérkezik.

Elég jó termésünk volt kenyérgabonából is. Búzából 4 kilót, árpból fél kilót osztottunk munkaegységenként. Az új belépők most is keresik szövetkezetünket. Özv. Radócz Istvánné 8 holdas az előlegosztás után lépett be hozzánk. Ugy látja, hogy a szövetkezetben mégiscsak könnyebb a megélhetés, mint egyénileg.

MOLNAR ANTAL, a II. Kongresszus Tsz levezetője

## Egyesült a Rákosi te'epi Petőfi és a Néptanács Termelőszövetkezet

Nagy esemény történt termelőszövetkezetünkben. Egyesült a Rákosi-te'epi Petőfi és a Néptanács Termelőszövetkezet. Mind a két — évek óta jól dolgozó — termelőszövetkezet tagságát az vezérelte, hogy nagyobb területek jobban, természetesebben tudnak gazdálkodni és a legújabb és lefejlettebb agrotechnikát alkalmazni. Az egyesüléssel Szabad Nép lett a szövetkezet neve.

Ebből az alkalomból a tsz udvarán ünnepséget rendeztünk. Két borjúból és disznóból pörkölt készült, a 100 liter sörrel pedig megpecsételődött a két tsz tagságának barátsága.

A baráti találkozón részt vettek patronálóink, a Hajlított Bütörgyár dolgozói is. A kultúrgráda nővós, szórakoztató műsort adott, melyet több mint kétszázan tekintettünk meg. A bütörgyár zenekara iskitett magáért. Reggelig húzta a talpalávalót.

TOLLAS SANDORNE Debrecen

## Áltásának

évfordulóját ünneplő Praszad zett az indiai kultúrában, Bom-

## reslet

nyek iránt

az 1914-es sajtó-ly nem felel meg nek, sem gyakor-ú módosítani kell, nek zsúfolt prog-azonban ennek a csak a jövő év ko-

## ak növeléséről

könyvön, amely-yege, hogy határ-kaegységet álla-örvényesen meg-és felső határ-kezetet maga hatá-az egyes munkák munkaeegységeket, ben a szövetkezet-remizálás módját k a szövetkezetek segéd- és feldol-és létesítésében és értékesítésében is, ertanács már ha-án a kérdésben, a elkezték maguk hogy tipusterv kének-e vagy pe-lyi elgondolásokat tnyre. A Földm-ntisztium és a nzeti Bank intéz-és egyszerűsítette az tletek nyújtását és eljárások sza-

sok panasz érke- hogy a helyi szer-öző mezőgazdasá-ek helyének kije-ereven jártak el, kötelezően alk-ldművelésügyi Mi-rányveit. Ez fel-ápuolt, mert ninc-erre nézve nem csak irányé-ki a Földművelés-terium. Ezt érte-lyen eljárási

hogy a beadás idő-örvényes határidő-öt a begyűjtés- a beadásra köte-egyeztetése alapján-aptani. Megegye-és lehet hozni, de-kező eljárás tör-

Föld arról is ér- hogy az idén fei-kerülő kukoricát, rholhatjuk jobban, amúlt esztendőben,

re válaszulva eir-dei Ferenc, hogy nek már a múlt-ólt a lehetőségök, kukoricát adjanak-ótt sertésre szer- az akció jelen-nyel járt és egyé-lyt husellatásunk-ak.

ic. a Minisztéria-lytetése a jövde-ésével foglalkozott, a, hogy az új adó-azságosabb a ko-rttal szemben. He-rt valósít meg s a-velését célozza. A sztség bevételeinek ez viszonyítva, az-er életbeléptetése nagyobb emelke-steranács egyb-omazta a Pénzügy-ot, hogy a végre-utatókozó helyi hi-ntetésére tegye-és intézkedése-ákság a jöve-endszerének helyi- azonban semmi-ellet, hogy lénye-ssassunk rajta.

ató Hegedűs And-ároszavával ért-ntette, hogy a Mi- a jövőben rend-asonló tájékoz-eket.

